



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года. № 145 (15475). Суббота, 24 июня 1978 года. Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ — КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ СУББОТНИК ВСЕ НА ПРАЗДНИК ТРУДА!

Около полумиллиона молодых кузбассовцев примут сегодня участие во Всесоюзном комсомольско-молодежном субботнике. Большая часть из них будет трудиться на своих рабочих местах. К молодежному празднику труда гитательные организации области. Созданы необходимые условия, чтобы этот день был ознаменован высокой производительностью, четким ритмом работы, отличным качеством продукции.

Сегодня субботник особенный. Ведь он проходит в дни, когда юности и деления планеты готовятся к XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов на Кубе. Юношества Кузбасса стремится внести свой достойный вклад в проведение столь представительного форума. Комсомольско-молодежные коллективы области принимают высокие социальные обязательства, широко подхватывают ценные инициативы и почин. Этот новый прилив сил, энергии, желание трудиться как можно лучше и есть наиболее характерная черта нынешнего Всесоюзного комсомольско-молодежного субботника.

водимая Р. Стахеевым, с шахты «Нагорная». Коллектив горняков добыл в этот день 1 664 тонны угля вместо 1 500 по плану.

Киселевск. Весомый вклад в фонд фестиваля внесли комсомольско-молодежные бригады А. Сорочина и В. Бабушка с разреза имени Вахрушева. Эти коллективы работали в день субботника на экономичной электроэнергии и выполнили план соответственно на 143,3 и 115,3 процента.

Комсомольцы и молодежь ЦОФ «Киселевская» во время субботника закончили сквер, посвященный 60-летию ВЛКСМ. Вместе с ними работали учащиеся подшефного СПТУ № 8.

Сегодня в субботу примет участие молодежь государственной сферы обслуживания, учащиеся техникумов и школ — всего 500 человек. Они будут трудиться на благоустройстве города.

НОВОСТИ СОБЫТИЙ ФАКТЫ

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Животноводы Ижморского района первыми в области выполнили полугодовое задание по продаже молока государству.

На предприятии молочной промышленности они поставили 7 400 тонн продукции — на 100 тонн больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Особенно значительный вклад внесли работники фермы колхозов им. Жданова, «Прогресс», совхозов «Святогославский», «Новославянский».

До конца месяца будет продано государству еще 500 тонн молока.

В. ТРЕБИН.
Ижморский район.

В РЯД ПЯТИСОТ-ТЫСЯЧНИЦ

Следя примеру передовых коллективов бассейна, бригада Н. Юренко с шахты «Пионерка» взяла высокие обязательства в честь Дня шахтера: добыть комлексом 20КП к концу года не менее 500 тысяч тонн угля.

Третий год бригада Н. Юренко является передовой на шахте, — говорит начальник участка Н. Верхуевский. — За это время она без капитального ремонта комплекса добыла более одного миллиона тонн. Среднемесячная добыча сейчас у передового коллектива доведена до 47 тысяч тонн, а производительность на одного рабочего — 800 тонн. С начала года бригада выдала на-гора 265 тысяч тонн высококачественного угля. Таким образом, она первой на шахте выходит в разряд пятисоттысячниц.

Б. КОЗЛОВ,
корр. «Кузбасса»,
г. Белово.

ВСЕ БРИГАДЫ С ПЛЮСОМ

Горняки шахты «Байдаевская» выполнили свои социальные обязательства по добыче сверх плана добыто более 80 тысяч тонн угля. Примечательно, что все семь очистных бригад перевыполнили задание. В соревнованиях за достижимую встречу Дня шахтера лидируют бригады Н. Тихонова, Р. Шмидта, А. Шилова.

По сравнению с прошлым годом на «Байдаевской» возросла месячная производительность труда рабочего — на 2,5 тонны. Сейчас она приближается к ста тоннам. Выпущен и природ добычи: в среднем за месяц шахтеры выдают на 10 тысяч тонн угля больше, чем в прошлом году.

Коллективы передовых участков шахты обязались выполнить план трех лет пятилетки в первой годовщину Конституции СССР. Бес горняцкий коллектив досрочно завершил задание двух с половиной лет пятилетки.

Г. ЛЕБЕДЕВ,
корр. «Кузбасса»,
г. Новокузнецк.

Завершение советско-турецких переговоров

22 июня в Кремле были завершены переговоры между членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным, членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко и Премьер-министром Турецкой Республики Б. Эджевитом и министром



В ГОСТЯХ — ЗАПАДНОГЕРМАНСКИЕ КОММУНИСТЫ

Вчера в Кемерово прибыла группа коммунистов Рурско-Вестфальской окружной организации Германской коммунистической партии: член Президиума Правления ГРП, председатель окружной организации партии Манфред Калпук, член окружного ГРП, член производственного комитета Марго Кестер, член окружного ГРП, председатель земельной организации юных пионеров Уте Спальковский, член секретариата окружного ГРП Ханс Дитер Байнинг, член окружного ГРП, член производственного комитета Рольф Рурман, член окружного ГРП, член производственного комитета Пауль Шуберт, член окружного ГРП, председатель городской организации ГРП К. Воттропа Франц Майхнер.

В аэропорту г. Кемерово гостей встречали член ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии Л. А. Горшков, председатель областного комитета Манфред Калпук, председатель областного комитета Рурско-Вестфальского округа Г. С. Веселов и другие ответственные работники.

Утром гости возложили цветы к памятнику В. И. Ленину на площади Советов. У монумента на Притомской набережной они минутой молчания почтили память воинов-кузбассовцев, павших в борьбе за Родину в 1941—1945 годах.

Затем в областном комитете партии состоялась беседа с гостями из Рурско-Вестфальской окружной организации Германской коммунистической партии. Член ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии Л. А. Горшков проинформировал западногерманских коммунистов о том, как областная партийная организация работает над претворением в жизнь решения XXV съезда КПСС, положительно оценил многолетние товарищеские связи между коммунистами Рурско-Вестфальского округа и Кузбасса.

Член Президиума Правления ГРП, председатель Рурско-Вестфальского окружного комитета Манфред Калпук рассказал о том, как живут и трудятся коммунисты одного из крупнейших промышленных районов ФРГ, как они отстаивают интересы рабочего класса, борются за укрепление интернациональных связей. Манфред Калпук подробно остановился на огромном политическом значении недавнего визита Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева в ФРГ.

В беседе приняли участие: председатель облисполкома Ф. В. Попов, секретари обкома КПСС П. М. Дорофеев, В. В. Бакин, В. Г. Карелин, члены бюро обкома КПСС Ф. Ф. Бабич, Б. И. Окушко, В. М. Чурпата, кандидат в члены бюро обкома КПСС В. В. Хануков, первый секретарь обкома ВЛКСМ В. В. Захаров, заведующие отделами обкома КПСС, председатель Кемеровского горисполкома Г. С. Веселов, представитель печати, телевидения и радио.

После беседы в обком партии гости осмотрели город и посетили диспетчерский пункт управления Обединенной директивной системой Сибири, интересующая специфика работы производства. Главный диспетчер ОДУ Е. В. Каменских подробно ответил на вопросы гостей. Манфред Калпук и Е. В. Каменских обменялись памятным подарком.

Вчера же группа коммунистов Рурско-Вестфальского округа ГРП встретилась с коллективом трудящихся Камышинской бройлерной фабрики, познакомилась с условиями их труда, быта. Сегодня гости отправятся в поездку по Кузбассу.

НА СНИМКЕ: встреча гостей в аэропорту.
Фото Ю. Сергеева.
г. Кемерово.

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Бюро обкома КПСС, рассмотрев итоги социалистического соревнования за май 1978 года строительных, монтажных и специализированных организаций, работающих на лесовосстановительных объектах Западно-Сибирского металлургического завода и Кузнецкого металлургического

комбината, присудило переходящие Красные знамена обкома КПСС, облисполкома и Главузобстроя по строительным организациям — коллективу строительного управления № 5 треста «Кузнецкметаллургомонтаж» (Г. Г. Липкевич, В. М. Худышина, секретарь партийной организации В. В. Иванов, председатель строительного В. Г. Антипин), по монтажным и специализированным организациям — коллективу управления № 1 треста «Сибметаллургомонтаж» (Г. Г. Липкевич, В. М. Худышина, М. П. Колесниченко).

Прием Л. И. БРЕЖНЕВЫМ Б. ЭДЖЕВИТА

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев принял 22 июня в Кремле Премьер-министра Турецкой Республики Б. Эджевита.

Во время дружественной беседы, в которой принял участие член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, было отмечено, что отношения между Советским Союзом и Турцией будут успешно развиваться на основе взаимовыгодного сотрудничества в различных областях.

Л. И. Брежнев и Б. Эджевит подтвердили обоюдное стремление Советского Союза и Турецкой Республики продолжать совместные усилия для дальнейшего углубления добрососедских отношений между двумя странами. Было отмечено важное значение подписания политического документа о принципах добрососедства и дружественного сотрудничества, который открывает новые возможности для развития и углубления сотрудничества в области двусторонних отношений и на международной арене.

С обеих сторон было уделено особое внимание вопросу разрядки международной напряженности, прекращения гонимости, вооружений, разоружения. При этом было выражено убеждение, что развитие дружественных отношений между Советским Союзом и Турцией будет способствовать расширению сотрудничества в Европе на основе принципов мирного сосуществования, положенных в основу Декларации о принципах европейского сотрудничества. Л. И. Брежнев и Б. Эджевит отметили необходимость дальнейшего укрепления разрядки международной напряженности, имея в виду, что прогресс разрядки является единственно возможным путем к укреплению доверия и добрососедства в Европе, и подтверждали свое намерение способствовать ее распространению на другие районы и континенты мира. В этой связи они высказались в пользу дополнения политической разрядки конкретными и действенными мерами, направленными на прекращение гонимости, вооружений и содействия прогрессу в деле всеобщего и полного разоружения, включая ядерное разоружение. С обеих сторон было выражено твердое намерение содействовать успеху международных усилий, предпринимаемых для достижения этих целей.

На беседе были рассмотрены вопросы сотрудничества в политической, экономической, торговой, культурной и других областях. Они одобрили политический документ о принципах добрососедского и дружественного сотрудничества между СССР и Турецкой Республикой.

Стороны определили направления дальнейшего развития и углубления дружественного сотрудничества в политической, экономической, торговой, культурной и других областях. Они одобрили политический документ о принципах добрососедского и дружественного сотрудничества между СССР и Турецкой Республикой.

Переговоры проходили в деловой обстановке, в духе взаимопонимания. (ТАСС).

Ударный месячник: ТЕХНИКЕ — ГОТОВНОСТЬ

ПО ДВУМ КОНВЕЙЕРАМ

Отменный урожай зеленой массы озимой ржи выдался в колхозе «Восход». Все ее решено переработать на витаминную муку.

Без промедления начали косячить ржи механизаторы В. Гащенко и Н. Васюхно. Скошенная масса тут же подается на установку АВМ-0.4, где жойничают машинисты И. Журбак и С. М. Тимченко и В. Бодров с М. Гриняко.

— Обязательство машинисты взяли напряженное, — поясняет председатель колхоза П. Пасов. — При плане 550 тонн они намерены произвести 700 тонн муки. Вслед за рожью по-

дойдут естественные травы, люцерна, тимopheева. В колхозе укрепляют производственную базу заготовки кормов на промышленной основе. Имея одну установку для приготовления травяной муки, здесь заканчивают монтаж другой, более мощной — АВМ-1.5, рассчитанной на выпуск 20 тонн корма в сутки. Сооружена установка для производства гранул и заканчивается строительство кормоцеха.

В ближайшие дни новый витаминный цех войдет в строй, а значит мощность зеленого конвейера удвоится.

(Корр. «Кузбасса»).
Тажинский район.



Комбайнеры Василий Иванцов и Василий Аредаков из колхоза «Вперед» — давнишние приятели и соперники. В прошлом году на уборке у них была самая высокая выработка на зерноуборочных комбайнах. Ничего у механизаторов одна задача — быстро и качественно подготовить свои машины к новой уборке. Намерения их в этом году поработать не хуже, чем в минувшем, обеспечить быстрее темпы уборки урожая.

НА СНИМКЕ: В. Иванцов и В. Аредаков.
Фото Б. Химича.
Новокузнецкий район.

РАНЬШЕ ОБЫЧНОГО

Труженики совхоза «Ленинголь» первыми в районе завершили подготовку техники для заготовки сена и сенажа.

Секретарь парткома В. Птос рассказывает: — В этом году хозяйство

должно заготовить 2 200 тонн сена и 1 250 тонн сенажа. Вся техника поставлена на линейку готовности. На период заготовки кормов определены меры морального и материального поощрения. **Ф. ЕФИМОВ.**
Ленинск-Кузнецкий район.

НА ПРОЧНОЙ ОСНОВЕ

В совхозе «Белогорский» барабанную сушилку для приготовления гранул и брикетов из травяной муки долго искать не надо: только в сельхозцентре — и вот она, по левую руку. На большой емкости, где скапливаются еще теплые зеленые гранулы, крупно написано «1978 год. Приготовили 900 тонн».

Кратко, но не совсем ясно, почему сушилка решила, почему спрашивают об этом старшего машиниста установки В. П. Москаленко.

— А разве не понятно, что на нашей кухне готовят? — удивляется он. — Гранулы и брикеты! По плану надо 600 тонн заготовить на год. А мы, чтобы на полтора года было.

Пока сушилка работает в одну смену. Машинисты отработывают наилучшим режимом, такой, чтобы траву не пересушить, и лишней килограмм горячего не сечь.

Площадка, где находится установка для приготовления витаминных кормов, заслуживает того, чтобы сказать о ней доблестно. Это только пока она работает в одиночку. Но скоро на этой площадке вступит в строй новый зерносушильный комплекс и два полностью механизированных зерносклада.

В совхозе и в прошлые годы действовала такая сушилка, способная обрабатывать в час до 20 тонн зерна. Она стоит на другом конце деревни. Там уже побывали наладчики, осматривали, как говорится, каждый узел и каждый болтик, привели ее в порядок. Короче, одна сушилка и сейчас на ходу. Кстати, у сушильного комплекса КЗС-20Ш есть один недостаток: на нем можно или сушить зерно, или ошпаривать. На новой сушилке эти операции можно будет выполнять одновременно. Для этого белогорцы как бы «разорвали» комплекс на две самостоятельные установки, и каждой приладили по складу. Один емкостью 1 200 тонн, другой для семенного зерна — на 1 000 тонн.

В дальнейшем на этой площадке будет и ромбическая сушилка. Но поскольку речь идет о подготовке к нынешней страде, то отметим, что монтажные работы на новых сушильных установках завершены, идет прокрутка и наладка механизмов. И полным ходом идет строительство новых зерноскладов. Кирпичные стены уже выведены под крышу. Внутри складов и между ними бульдозером спланировали площадки под асфальтированные полы и зерноток.

С 12 июня нормозаготовительный механизирован-

ный комплекс приступил к работе. В нем пять технических единиц заняты на скашивании трав, 10—12 — на подборе валков, столько же — на транспортном звене. Начали с заготовки озимой ржи на сенаж и витаминную муку. Ее немного, озимой ржи, в хозяйстве, но как раз здесь люди проявили в работе всю технику, организацию труда и убедились еще раз, что подготовились хорошо к кормозаготовительной кампании. Например, первую муку на 300 тонн сенажа закрыли на третий день.

На год совхозу надо заготовить силоза 10 500, сена — 1 500, сенажа — 4 000 тонн. Это — плановые цифры. Однако в хозяйстве решили создать полугорогодовую запас кормов. Не потому, что длинный запас кормов не знает.

Во-первых, зоотехники, когда принимают расход кормов на зиме-стойловый период, обычно считают, что к 25 мая животные из зимних помещений выйдут на луга. В совхозе посоветовали зоотехникам при расчете запаса кормов продлить этот срок дней на 20. Так оно и будет.

Во-вторых, в хозяйстве в последние годы резко повышается поголовье скота. Значит, тот рацион, что определен на бумаге, в зимний день для скота будет слабо-

ват. В-третьих, надо смотреть и на питательность кормов. В том же килограмме силоса кормовых единиц оказывается, как правило, меньше, чем ожидают.

Словом, полугорогодовой запас кормов в совхозе создают для того, чтобы на зимних месяцах скоту хватало все те нехватки и недостатки, с которыми нередко еще сталкиваешься в зимнее время.

В «Белогорском» почти восемь тысяч гектаров заняты под зерновыми культурами. В эти дни, когда заготовка кормов набирает темпы, когда на лугах, как говорится, все крутится, многие механизаторы основательно заняты подготовкой к уборочной страде. Зерновые комбайны тут подготовили к работе еще зимой. Сейчас на машинном дворе производится в порядок последние детали и собирают десять новых «Нив», поставленных недавно в совхоз. Из силосуборочных комбайнов половина готова и вышла на заготовку кормов, остальные приводят в порядок. Словом, к нынешней уборочной белогорцы будут располагать более солидной базой для уборки и хранения зерна.

Г. ГАТАГЕНОВ,
Маринский район.

Партийная и экономическая учеба: итоги года

ЕСТЬ ЧТО ЭКОНОМИТЬ!

В трудовых коллективах области идет заинтересованный разговор о том, как лучше выполнять постановление ЦК КПСС «Об организаторской политике в работе Кемеровского обкома КПСС экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области».

В кемеровском производственном объединении «Химпром» этот вопрос обсуждался на заседании партийного комитета, на шаховых партийных собраниях. Разговор об участии комсомольцев и молодежи в походе за экономию и бережливость шел и у нас на Ленинском уроке.

Не первый год в комсомольской организации проходят Ленинские уроки. Цех ГИП и А комсомольского производственного объединения «Химпром», и каждый раз — это волнующее праздничное событие и для комсомольцев, и для меня. Само название по моему обычаю: не занятие, не семинар, а Ленинский урок!

На этот раз урок меня особенно тревожил. Случилось так, что сразу после комсомольского собрания, на котором обсуждали цели и задачи урока, намечали практические задания, темы рефератов, я сразу уехала в командировку и возвратилась к моменту проведения урока. Успела только ознакомиться с рефератами да напечатать с некоторыми комсомольцами. А рефераты уроки стоили мне большого труда: по каждому вопросу составляла план, старалась подсказать как лучше ответить, а живыми, насколько раз встречалась с каждым, контролировала ход подготовки, одним словом, опекала. Особенно запомнился первый урок. Прошел он неплохо. Но как волновались девочки, поднимаясь на трибуну! А выступали в основном они. У ребят был один отказ: «Не умею говорить».

Аккуратные «конспекты» были выделены каждой, частью каждого выступающего. Со временем, на последующих уроках, исчезла скучность, появилась живая речь, высказывались собственные мысли, без конспекта, но всегда я знала, кто о чем будет говорить. Это тогда... А сейчас и подготовка, и сама тема «Экономия и бережливость — забота молодых» несколько тревожила. Тут особенно не разговаривая, нужны конкретные факты, деловые предложения, не то что было на Ленинских уроках по темам «Гражданское бытие» или «Революционный держим шаг».

И вот задрожал красный уголок нарядными кофточками, аккуратно в костюмах. Мне нравятся, что ребята всегда приходят на урок, как на праздник. Праздничное оформление красного уголка, присутствие гостей создают торжественную обстановку.

На этот раз меня тревожил и вопрос сбора. Собирается ли? По данным Валя Романкина, данности цеха, должно быть 18 человек. Убе 18, не так уж плохо, если учесть, что работают они по сменам. Последней забегает Галя Зайберт, после ночной смены ей совсем немного пришлось отдохнуть. Рая Фазылова пришла в свой выходной. Этим девочкам я хорошо знаю: выпускники 42-й школы, проходила профориентацию в этом цехе, теперь обслуживают приборы на самых сложных участках. Обе имеют высший разряд, обе участвуют в химико-технологическом техникуме. Рая — депутат райсовета. Вместе

с ними в техникуме учится и Галя Дьячкова. Они всегда тщательно готовятся к уроку и принимают в нем активное участие.

Основной разговор развернулся по обсуждению постановления ЦК КПСС «Об организаторской политике в работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области».

Цех наш не расходует сырья, не потребляет электроэнергии, казалось бы, и экономить нечего. Но не так мыслит Оля Челомбей:

— Мы обслуживаем прибор, установленные на паре, воде, конденсате. Всегда ли они работают правильно? Даем ли мы себе отчет, какой убыток несет завод в случае небаланса этих потоков?

И Оля приводит внушительные цифры, называет узкие места:

— В теплопункте № 1 длительный период из-за пропуска на диафрагму прибор работал неправильно, значит неправильно учитывался пар.

Оля предлагает комсомольцам взять под контроль приборы, установленные на паре, воде, конденсате.

Комсомольцы бригады электрослесарей ГИП по цеху № 8 провели рейд по цехам объединения. Пропуск пара у вентиля, перелив конденсата, парение на застаканах, выброс аммиака в атмосферу при пуске системы, плохое хранение бутылей на площадке, невыключенная лампочка в бытовке — ничто не ускользнуло от зоркого комсомольского глаза. Материалами рейда, которые так выделены Олегу Горбодееву, серьезно заинтересовалась председатель комитета народного контроля, член

паркома объединения Нина Федорова Трещина, присутствующая на уроке. Ответы на вопросы «Что экономить?» и «Как экономить?» прозвучали в выступлениях Сергея Сосновского и Гали Стрелковой.

— Сейчас мы испытываем большой дефицит в диаграммной бумаге для приборов. А посмотрите в цитовых, — Сергей обращается к присутствующим дежурным электрослесарям, — зачастую аппаратура уходит в этой бумаге, используя ее совсем не по назначению.

Сергей Сосновский, Александр Коновалов, Галя Стрелкова приняли участие в уроке впервые и, надо сказать, довольно успешно. Успешно «дебютировали» и выпускники 1977 года, вчерашние десятиклассники, Толя Решетникова и Толя Лалеко.

Кузбасс — богатейший край. Его энергетические богатства хорошо охарактеризовал А. Лапко.

— Каждый из нас обязан быть рачительным хозяином этого богатства. Беречь и экономить на своем рабочем месте — главное направление его реферата.

Ленинский приказ «Берегите, храните, как зеницу ока, — землю, хлеб, фабрично-заводские продукты, транспорт» не чужд нашей молодежи. Сегодня этот лозунг звучит особенно важно.

Валя Романкина с волнением остановилась на вопросе охраны окружающей среды. Интересным было выступление Р. Фазыловой. Она встретила с инициатором энергосервиса на каждой тонне готовой продукции, заместителем премии Кузбасса Гитрием Тимофеевичем Шербиным. Выступление об обязательстве по экономии энергоресурсов зависит и от нас, от правильной работы приборов. Причем при-



УКРАИНА СИБИРЬ. Во многие районы страны отправляет свою продукцию Черкасский завод химического волокна имени ХХЦ съезда КПСС. Особое внимание уделяется заказам предприятий легкой промышленности Сибири и Дальнего Востока.

НА СНИМКЕ, идет отгрузка химического волокна предприятиям Сибири.

Фотокорреспондент ТАСС.

ПОПОЛНЕНИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Почти тридцать лет на Новокузнецком отделении Западно-Сибирской железной дороги функционирует техническая школа. Она готовит специалистов разных профессий — дежурных по станции, работников службы связи, электромехаников, водителей моторного транспорта, брига-

ДИРОВ ПУТИ. Занятия в школе ведут опытные преподаватели В. Баранов, Л. Головина, Т. Бутакова и другие.

Нынешнюю техническую школу окончили свыше трехсот железнодорожников, в их числе большая группа новой специальности — машинистов мостов, козловых и подземных кранов.

Д. ФЕДИН
г. Новокузнецк.

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

«СИТУАЦИЯ НАСТОРАЖИВАЕТ»

Под таким заголовком 12 мая с. г. в «Кузбассе» была опубликована корреспонденция, в которой шла речь о неряшливой работе строителей ДСК на пусковых объектах второго квартала года. Редакция отвечает главный инженер ДСК М. А. Крылов.

Корреспонденция «Ситуация настораживает» обидела руководителей Кемеровского ДСК совместно со строительными подразделениями. Отмеченные недостатки в организации работ и обеспечении материалами действительно имеют место. Демонстрационный комбинат и его подразделения разрабатывали, осуществляли организационно-технические мероприятия, направленные на улучшение строительства жилья. Например, в настоящее время проводится работы по реконструкции завода крупнопанельного домостроения, это позволило повысить качество и заводскую готовность выпускаемых изделий. С мая этого года завод начал выпускать и поставлять на стройки города объемные сантехнические заводской го-

МЕТАЛЛОМ ГОСУДАРСТВУ

Облесполном подвел итоги социалистического соревнования городов и районов по заготовке лома и отходов черных и цветных металлов в первом квартале 1978 года. В целом по области план по заготовке черных металлов выполнен на 91,5 процента, цветных — на 103,4 процента.

Первое место с вручением переходящего Красного знамени облесполнома и денежной премии присуждено по первой группе городов г. Киселевску, по второй группе — Мариинску. Среди районов первое место присуждено Мариинскому району.

Присуждены денежные места с вручением денежных премий городам Кемерово, Новокузнецку, Анжеро-Судженску, Таштаголу, Березовскому, а также Янскому, Кемеровскому и Топкинскому районам.

Исполком областного Совета народных депутатов отметил неудовлетворительную работу по выполнению плана сдачи лома и отходов черных металлов на Западно-Сибирском металлургическом заводе, Юргинском абразивном, в комбинате «Кузбассхастрой», управлений местной промышленности, «Вторчермет», облпребхозе.

К ПУДОВЫМ НАДОЯМ

Высокие надои всегда отличали участок Бунгур среди других в дохозе имени Димитрова. Коллектив животноводов получил за июль по 170 килограммов молока от коровы больше обязательств. С мая в с бригаде В. М. Журавлевой надаивают свыше 13 килограммов. А такие доярки, как Н. М. Васильева и Н. Ф. Полосухина по суточному надою близки к пуду молока от коровы в день.

Б. ХИМЧ.
Новокузнецкий район.

боров, установленных не только на паре, а вообще в технологической цепочке, так как экономит Григорий Тимофеевич за счет точного подержания на температурно-режима на концентрационных колоннах.

Слушала я выступления и думала, что напрасны были моя тревога и волнения. Зачастую мы излишне опекаем нашу молодежь, приучаем оглядываться на кого-то. Им тоже «дубоное» высказывать мысли, которые уже заранее согласованы и одобрены кем-то, делать по подсказке или по заданию. Так и спроектировать и отсечь не приходится. «Как мне сказали, так я и сделал».

Конечно, не в полной мере это относится к нашим комсомольцам. Среди присутствующих на уроке немало рационализаторов. Их творческой активности в какой-то степени способствовала школа общественной учебы, одной из форм которой является Ленинские уроки. В заключение комсомольцы приняли решение. А я знаю: хозяйственный и творческий подход ребят к работе под девизом «Быть экономистом на своем рабочем месте», их активность в подготовке к следующему уроку зависит от того, как будет выполнено их решение и устранены выявленные недостатки. Выяснить причины и дать рекомендации для устранения недостатков, выработать хорошей школой формирования молодого человека, объединять, сплачивать комсомольцев, учат, высказывать свои мысли вслух перед аудиторией, что также немаловажно.



ГАЛИНА ГАРИФУЛИНА — шифонщица Фарфорового завода. Бригада Т. М. Ефремовой, где она трудится, постоянно превышает план, добиваясь высокого качества продукции. В этом коллективе все освоили смежные профессии, готовы в любую минуту заменить друг друга. Бригада борется за звание коллектива высокой культуры производства.

НА СНИМКЕ: Г. Гарifulina.
Фото Н. Бабарыцкого, г. Прокопьевск.

ЧЕЛОВЕК КУПИЛ ВЕЩЬ...

Обзор писем

Почта принесла в редакцию сразу три письма на одну тему. Взяться за перо авторов заставляли неучащие покупки. Мы попробовали проследить, где возник брак и кто в нем виноват.

Кемеровчанка Б. А. Егорова купила в магазине «Шкаф на колесиках» с диван-кроватью, раскладываясь, стулья тоже», — пишет Егорова. В редакции он рассказал, что всю мебель пришлось вернуть в магазин. Но и замененная, она оказалась с дефектами, в том числе диван-кроватью производства объединения «Кемеровообмбель».

А вот второе письмо, тоже от кемеровчанки, С. Н. Токарева: «Я купила и несете туфли, модные и дорогие. Отдал 32 рубля, но увы — два раза прошел в них до магазина — это 300 метров — я от них осталась одна агонизирующая. Выпустила продукцию фабрика города Киселевска».

Не будем в частных случаях делать общего вывода о качестве изделий объединения «Кемеровообмбель» (в которое входит головная Киселевская обувная фабрика). Тем более, что они действительно становятся лучше. Мебельщики области занимаются обновлением ассортимента, улучшением конструкции и отделки. Это делается во всем, не поощряется величина. Потребовались специальные оборудование, площади, материалы, наконец, современные идеи организации технологического процесса и труда, деньги и силы для осуществления идей.

Но это еще не все. Чтобы сделать хорошую мебель или обувь, нужно хорошее сырье. Далеко не всегда есть, и обувщикам и мебельщикам порой приходится дополнительно обращаться к сырьевым материалам, чтобы удовлетворить в требовании стандартов.

И вот, когда все это сделано, все-таки появляется брак. Почему? Туфли С. Токарева мы показали инспектору инспекции по качеству товаров и торговли по РСФСР В. А. Тобольников.

Плохо отшершавлена задняя кромка, вот и отделился материал, — поставила диагноз Валентина Алексеевна. А когда покупатель ушел, достала из стола такую же вторую пару туфель, с тем же браком — от другого покупателя. Номера штемпеля ОТК разглядеть нам не удалось, а хотелось бы узнать, кто маркировал туфли и особенно — обрабатывал кромку. Ведь в этих двух случаях С. Н. Токарева испортила себе радость покупки, потом

дверцу требуется больше металла, и он даже приводит примерный расчет.

Жалоб на печное литье в редакцию приходит много. Продукция такая нехитрая, что, казалось, дело просто в невнимании к ней.

Гурьевские металлурги выпускают ежегодно 16 тысяч тонн печного литья — примерно треть всесоюзной потребности в плитах, дварцах и вьюшках. 58 процентов его — именно плиты. Значит, речь идет о качестве массового товара народного потребления. Это беспокоит и Гурьевский металлзавод — завод с давними традициями профессиональной культуры. Здесь прекрасно понимают, что в Сибири и в средней полосе печи топят не одним и тем же, и в Сибири зима длиннее. Значит, плита, говоря специальным языком, работает в различных тепловых режимах, в разных краях, у нее выше тепловые нагрузки и термическое напряжение. Поэтому завод просил Горьковским научно-исследовательским и конструкторско-технологическим институтом местной промышленности разработать конструкции плит для различных тепловых режимов и, главное, метод определения термостойкости плит. Но институт, по выражению директора завода В. Т. Подзукотова, «наши предложения положил под сукно».

Чтобы вести методику испытаний на термостойкость в новый стандарт, заводу пришлось обращаться в Госплан республики. В августе стандарт вошел в жизнь, а методик все нет. И. О. директор института Н. В. Лунина сообщает, что «во введении в РСМ метода определения термостойкости» будет сообщено дополнительно, после изучения вопроса». Это после двух лет подготовки! И сколько времени будут изучать?

Логика ответа изумительная: «об изменении высот конфорки институт возражает, так как это потребует корректировки конструкторской документации и замену оснастки на 50—55 предприятий-изготовителей. Вопросы изменения размеров колосниковых решеток для угля... будут рассмотрены при очередном переосмотре стандарта».

Не беспокойте, мол, ради бога...

Одно гурьевское обещает: «дверцы на три кирпича будут. Во втором полугодии, после перехода на новый стандарт. А за прочность плиты им еще придется побороться».

М. ЛОБАНОВА,
г. Кемерово.

На контроле — строительство объектов соцкультбыта

ШКОЛЫ НОВЫЕ, ПРОБЛЕМЫ СТАРЫЕ

К началу нового учебного года в областном центре вступил в строй девять школ на 1.280 мест. Возводит их трест «Кемеровогражданстрой». Монтаж зданий досрочно и с хорошим качеством привнесла известная бригада заслуженного строителя РСФСР Н. Соловьева. Сейчас здесь идут отделочные работы.

До сдачи объектов осталось два месяца. Каково положение дел на стройплощадках?

Готовясь достойно встретить свой профессиональный праздник — День строителя, все подразделения, занятые на площадках школы под строительным номером 28, которая находится в семидесяти метрах от центра микрорайона, единовременно решили: сдать ее досрочно — к 13 августа. И слово свое строители держат. С опережением графика здесь закончены монтажные работы. Успешно трудятся сейчас и отделочники из СОУ-5.

Комсомольско-молодежная бригада Марины Цепеневой занимается затирку стен в учебном корпусе.

В коллективе десять человек, двое комсомольцев, рассказывает Марина. — Там Кошечка и Вера Дьяченко — комсомолки, обе приехали после окончания Ждановского строительного техникума. Два месяца в нашей бригаде, а научились уже многому.

Вот, например, Лида Панженская. Она закрепила шесть треста на областном чемпионате отделочников и заняла третье место.

Условия труда у нас хорошие. Фронт работ обеспечен. А все, что зависит от нас, мы постараемся сделать быстро и с высоким качеством. Это и будет нашим лозунгом профессиональному празднику, — говорит Марина.

Самой объективной оценкой труда бригады М. Цепеневой было мнение их товарищей, малюров из бригады Н. Гилевой.

— Работать после будет легко, затирка сделана на совесть, — единодушно заявили они.

Коллектив СОУ-5 одним из первых в тресте «Кемеровогражданстрой» последовал примеру старших: «Выполнить пятитрестку меньшим составом».

Из четырех бригад управления создали пятую, «отбрав сейчас тоже трудится на объекте. Малюры Гилевой отдали в новую бригаду лучших своих специалистов. А задание осталось прежним. Они пересмотрели нормы выработки и решили, что теперь каждая работница должна в смену обработать не 21 квадратный метр поверхности, а 33—25. Справляются успешно. К 1 июля бригада обязалась закончить работы на объекте.

— На 1 июля на объекте оставалось освободить 70 тысяч рублей, — говорит начальник первого участка СОУ-5 А. Романов. — До конца месяца планируем освободить 40 тысяч, остальные — в июле.

Но у нас есть убедительная просьба к гендиректору — второму стройуправлению — смонтировать теплицу к 1 июля и сдать под отвалку спортивный зал. У нас здесь трудится одна из лучших бригад треста — заслуженного строителя РСФСР И. Наумова. Пока она отстаёт от графика. Недостает уже завезенных на

объект материалов. Например, на два окна, что под одного из классов на четвертом этаже... исчез. Пришлось переставить заново. Похищены весты, 60 створок для стальных шкафов.

Строики обеспечили охрану и генеродорожки, и отделочники. Но больше недели сторожа не выдерживают, так как нет отбоя от любителей поживиться за счет строики.

В этом смысле школа № 27 шестидесяти микрорайона в более «выигрышном» положении. Из-за плохой погоды к ней трудно добраться не только в дождливую, но и в хорошую погоду.

Есть и двери и шкафы, и двери, и рейка половая. И все же в настоящий момент строится под угрозой срыва. 25 мая монтажные подразделения заняты под крышу, но кровля закрыта не полностью, стоек не выставлено, остуткатурены всего три класса. Почти месяц здесь работали всего шесть плотников. И лишь неделю назад прислали еще десять штукатуров и пять отряд строителей.

В мае на отделочных работах учебного корпуса надо было освободить 3.800 рублей. Тогда насрестили 600 рублей, а в июне в этом месяце будет, — говорит мастер СОУ-1 В. И. Алексеев. — Нет людей.

Есть и другие причины. У главного входа в здание на первом этаже монтажные бригады Соловьева в пятикратном перекрытии ПТК-57 кубовидной пробы отверстия для электромотана.

И в ригелях пришлось долбить, — негодуют монтажники. — Заводская браку убираем. Сколько раз звонили об этом руководителям треста «Железобетонстрой», но мер там не принимаю.

Не все благополучно на объектах и с бытовой стороны. Нет питьевой воды. В обеденный перерыв, чтобы добраться до ближайшей столовой, требуется не менее 20 минут.

Можно ли решить эти вопросы? Да. Для строителей из Кемеровского ДСК, которые работают рядом, воду подают в цистерне, а на обед их отвозит автобус.

Вот как прокомментировал создавшуюся обстановку на объекте заместитель управляющего трестом «Кемеровогражданстрой» М. Кофман:

— На школе № 27 число рабочих к 26 июня увеличилось до 80. На последнем заседании парткома треста было решение, которое обязывает гендиректора СУ-2 к 23 июня сделать к объекту подвод временного водопровода. Будет усилен контроль и учет материалов.

Хотелось бы верить, что за этим решением последуют конкретные дела.

Г. ОЗЕРНАЛ,
г. Кемерово.

ИЗДАНО В КЕМЕРОВЕ

«УЛУЧШЕНИЕ ЛУГОВ И ПАСТБИЩ»

Так называется брошюра, выпущенная Кемеровским книжным издательством. Ее авторы — З. П. Кузнецова, И. Ф. Макаревич и В. В. Канашевич дают кормовую и хозяйственную характеристику сенокосов и пастбищ Кемеровской области, обобщают передовой опыт повышения их продуктивности с учетом местных условий.

Решение проблемы кормов немыслимо без исследования естественных условий, но влияние на улучшение кормового баланса они будут лишь при увеличении их урожайности. В результате запущенности естественных сенокосов сбор сена в среднем за девятую пятилетку составил 6—7 центнеров с гектара, а зелены массы с пастбищ — 30 центнеров.

В то же время исследования Кемеровской сельскохозяйственной опытной станции, опыт многих хозяйств доказывают, что естественные луга и пастбища могут повысить продуктивность при поверхностном улучшении в 2—3 раза, а при коренном оно увеличится с 3 до 35 центнеров кормовых единиц с гектара, т. е. больше чем в 10 раз.

Такой простой способ, как внесение ранней весной двух центнеров сульфата аммония в расчете на увеличение «Янжельности» повышает продуктивность луга более чем в два раза.

Чтобы добиться максимального эффекта при поверхностном улучшении, авторы рекомендуют вносить не только минеральные удобрения, но и проводить при необходимости другие агротехнические мероприятия, регулирование водного режима за счет осушения и орошения, снегозадержание, щелевание, подсева бобовых трав, омоложение естественного травостоя. Коренное улучшение сенокосов в совхозе «Студенский» позволило хозяйству увеличить выход кормовых единиц с 5 до 27 центнеров на гектаре.

В брошюре также рассматриваются вопросы удобрения лугов. Улучшения кормовых угодий на солончаках, известноватых кислых почвах, создания культурных пастбищ.

В. ТОЛМАЧЕВ,
НТИ и пропагандист Кемеровской сельскохозяйственной опытной станции.
Кемеровский район.

В СОВРЕМЕННЫХ ОБЛАСТЯХ

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА «ВОСТОЧНО-СИБИРСКАЯ ПРАВДА» СОБИРАЕТ:

Ускорение

Самый высокий темп работ с начала строительства БАМа достигнут на всех участках магистралей. Используются советы и рекомендации, высказанные товарищем Л. И. Брежневем во время поездки по районам Сибири и Дальнего Востока, вдохновенные высказывания, которыми он дал трудящимся примером в речи на XVIII съезде ВЛКСМ, прокламируя трассы настолько изысканно, что даже резервы повышения эффективности и качества работ.

Свою пятую весну гигантская стройка проводит на хороших показателях: проложено более 1100 километров рельсового пути, в постоянную эксплуатацию передан участок Бам-Тунда. Раньше трафика вступил в строй участок трассы Тунда-Беркажит. Это означает, что уже в конце третьего года пятилетки по ней будут шестыми в якутском угле.

В зоне магистрали сооружено около 60 поселков, проложено сотни километров дорог. Ныне предстоит уложить 500 километров рельсового пути, широко развернуть работы по сооружению всех тоннельных трасс.

Как дела у соперников?

Иркутские в мае перевыполнили план по реализации продукции. Обогнали они кузбассовцев по производству электроэнергии, проката, подражались по выпуску цемента. Кузбассовцы же недодали государству продукции на 0,7 процента к заданию. Но по многим другим показателям положение сложилось довольно напряженным. Так, иркутские меньше, чем кузбассовцы, добыли угля, выпустили минеральных удобрений, оконного стекла, лакокрасочных, целлюлозы, древесных, клеичных. У иркутян ниже процент выполнения плана повышения производительности труда, темп роста. Почти в четыре раза больше в Приангарье оказалось предприятий, не выполнивших плана по реализации продукции, хотя долг кузбассовцев перед государством в два с лишним раза больше, чем у иркутян. Вместе с тем процент предприятий, не справившихся с выполнением задания по производительности труда, у иркутян выше, чем у кузбассовцев.

Обе области — в лесах новостроек. И вполне понятно, начал соперничества за быстрое освоение капитальных вложений, ускоренный ввод в эксплуатацию основных производственных фондов, жилья. Как и прежде, за финишной чертой по вводу в действие основных фондов по объектам производственного и непроизводственного назначения оказалась иркутская. Зато они несколько преуспели по вводу в действие жилых домов, выполнению строительств жилищных работ, плана производительности труда.

Усольский комплекс

Начал давать продукцию Усольский комплекс. Совхозкомбинат напоминает современнейший завод. Сейчас пока действуют первые репродукторы и откормочные клетки. Около 20 тысяч свиной породы «крупная белая» содержится под крышами комплекса.

После школы — на завод

Более шестидесяти учащихся десятых классов Ангарска получили рабочие специальности в межшкольном учебно-производственном комбинате. Для подготовленных предприятий подготовлено 57 токарей, 44 водителя автомашин, 65 протазов, десятки электромонтеров, строителей и рабочих других специальностей.

Живое серебро

Первые четыре искусственных водохранилища обживают мальки севальского карпа, которых выловил в водохранилище Октября закупил более сорока тысяч.

Новый наш оператор

Новый наш оператор — это электронно-вычислительная машина.

ЕЩЕ недавно жители микрорайона шахты имени 7 Ноября пользовались таким простым и необходимым удобством, как туалет. Примо рядом, они были довольны. Но вот пришли рабочие и разбили туалет, да так быстро, что жители и охнуть не успели. Всполошились на шахте, и давай искать управу на организаторов разбора среди белого дня. Им оказались связисты районного узла связи, которым руководит В. Антипов. Административная комиссия при горисполкоме оштрафовала виновников.

В этот день мы видели немало других «художеств» районного узла связи: оторванные провода, ламы. Нам захотелось узнать о ближайших планах этой организации по благоустройству города, но товарищ Антипов не пожелал лично встретиться с членами рейдовой бригады.

Хлопотное дело — наводить порядок. Много обязанностей накладывает оно. Однако благодаря настойчивости Советов, общественных организаций намечается сдвиг в сознании горожан: город — родной дом, и благоустроить его никто не придет со стороны. Отдавая долг городу, многие коллективы предприятий, организаций, школ провели массовые субботники на улицах, своих территориях и планомерно трудятся над осуществлением мероприятий, утвержденных сессией городского Совета.

Старая шахтерская улица Чекарева приобретает новый вид. Здесь закладывают сквер, около группы отремонтированных домов оформляют обширный двор. На его дорожках укладывают асфальт, оборудуют детскую площадку.

Эти работы ведет один из ЖЭКов управления жилищно-коммунального хозяйства

Кузбасс — наш дом: сделаем его красивым, благоустроенным

НЕ УХОДИТЬ В СТОРОНУ

(УЖКХ) производственного объединения «Кузбассуголь»

К благоустройству города горисполком четко представляет большие масштабы его реконструкции. На ближайший период решением сессии утверждены крупные мероприятия, в осуществлении которых главная роль отводится предприятиям и организациям. За каждым из них закреплен определенный участок или же цели микрорайона.

Пример заинтересованного участия в благоустройстве дает шахта имени 7 Ноября. Ее силами в микрорайоне проложена хорошая автомобильная дорога, улицы освещены, и домам предоставляется водопровод, закладывается парк, меняется облик административного комбината.

Если в прошлом году на благоустройство города было затрачено более пяти миллионов рублей, то нынче предполагается вложить еще больше. К примеру, зеленым нарядом город одевается за счет финансирования на долгие месяцы. Каждое предприятие отчисляет несколько тысяч рублей, на которые «Горзеленстрой» приобретает саженцы и выполняет, согласно договорам с заказчиками, посадку и уход за деревьями. «Горзеленстрой» взял на себя обязательство предприятий саженцами. Ныне, например, таким образом было закуплено 63 тысячи саженцев.

Решением сессии городского Совета для увеличения темпов благоустройства один день в неделю — пятницу — объявлен санитарным днем. Однако в этом деле пока еще не все удается. К сожалению, даже некоторые руководители предприятий не понимают большой важности этой работы. Они еще не проинформированы о подлинной ситуации по благоустройству родного города. Одним из таких недоброжелателей стал управляющий трестом «Ленинспрострой» Г. Вдовенко. Он запретил выделять на благоустройство строительную технику даже в рабочее время. По-видимому, такое же отношение перенял В. Сафронов, начальник ПМК-2, одного из подразделений треста. По сути проводимая работа по благоустройству будто бы и не касается строителей. Вырыло Ленинское СУ-1 треста «Кузбассрадиострой-3» год назад котлован под здание своей новой конторы и до сих пор не приступило к его возведению. Горы земли брошены, котлован не огорожен. И весь этот беспорядок в новом квартале. Застроенные микрорайоны камвольного-суконного комбината страдают незавершенностью. Когда-то все были полны решимости воздвигать новый район города образцово: прежде подготовить дороги, инженерные коммуникации, а потом возводить дома. Но, к сожалению, жилье дома стали возводиться в спекулятивную без благоустройства.

Сейчас делаются попытки исправить положение. Но из этого ничего не получается. ИЖО заказчика — камвольного-суконного комбината — на этом большом поле «боя» осталось одно.

Другая извечная проблема — дороги. Весной они пришли в такое состояние, что в пору делать новое покрытие. Два года назад была создана дорожно-строительная организация ДСУ-7. Она полагает надежды как хороших помощников и уже сейчас в состоянии оспаривать до полноты миллионы рублей в год. Но организация имеет крайне недостаточно техники.

Мы коснулись только нескольких сторон благоустройства города. Эти и другие проблемы ждут своего решения. Дело за предприятиями. И, прежде всего, за производственным объединением «Кузбассуголь», у которого сосредоточена основная доля жилья и коммунального хозяйства.

Члены рейдовой бригады газеты «Кузбасс»: Л. ЛУКЬЯНОВА, инспектор управления горкомхоза, Л. ПОВОПА, корреспондент газеты «Ленинский шахтер», В. ЛАШКЕВИЧ, корр. «Кузбасса», г. Ленинск-Кузнецкий.

ФАКТЫ • СОБЫТИЯ • КОММЕНТАРИИ

В странах социализма

Юбилей комбината

СОФИЯ. Исполнилось 75 лет горно-металлургическому комбинату им. Георгия Димитрова. История комбината тесно связана с деятельностью вождя болгарского народа Георгия Димитрова, с героической революционной борьбой пролетариата Врачанского края.

В годы социалистического строительства комбинат превратился в передовое социалистическое предприятие, оснащенное современной техникой.

Рабочие комбината встретили юбилей новыми достижениями в труде. С начала

Результаты совместной работы

УЛАН-БАТОР. Завершен первый этап работ по формированию национального банка растительных ресурсов, который создается при Институте ботаники Академии наук МНР. Теперь в коллекции учреждения — 100 тысяч видов растений.

Большой вклад в создание этого уникального банка внесла комплексная монгольская биологическая экспедиция, девять отрядов экспедиции провели исследования во всех климатических зонах республики, выявили более двухсот новых видов растений.

Расцвет самобытного искусства

ВАРШАВА. Небывалый размах в ПНР приняло движение художественной самодеятельности, которое охватывает в настоящее время полмиллиона любителей творчества всех возрастов.

23 тысячи самостоятельных коллективов действуют на предприятиях и в школах, в государственных учреждениях и общественных организациях. О размахе самодельного движения в стране можно судить по Зеленогурскому фестивалю советской песни. Ежегодно в отборочных конкурсах песни, которые предваряют фестиваль, участвуют 120 тысяч девушек и юношей.

За последние годы большую популярность стали пользоваться любительские театры, общее число которых превышает 4 тыс. В стране насчитывается около 2 тыс. любительских хоров.

Приведенный 50 тыс. художников-любителей часто демонстрируются на выставках и в музеях. (ТАСС).

КАБУЛ СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

РЕВОЛЮЦИОННОЕ правительство, пришедшее к власти в Афганистане в результате апрельской революции, приступило к осуществлению в стране широкого социально-экономических преобразований.

Одна из важных задач новой власти — развороты массового жилищного строительства, благоустройства Кабула и других афганских городов.

Рука об руку с афганскими специалистами над планом реконструкции и развития Кабула трудится группа советских архитекторов. Ее возглавляет москвич И. А. Покровский, один из авторов проекта здания и сооружения на проспекте Карла Маркса, участника проектирования Кремля, лектора Форума съездов.

На снимке (слева направо): архитекторы москвичи Р. Помазанов, И. Покровский и Ю. Розинский в институте «Кабулпроект» у карты генерального плана реконструкции афганской столицы. Фотохроника ТАСС.

Заметки политического обозревателя

ИГРА НА ДВУХ КЛАВИШАХ

Как показывают последние события, ситуация в Ближнем Востоке и в Восточном Средиземноморье по-прежнему остается весьма напряженной. Усилия противников мирового урегулирования со стороны арабов, чтобы углубить раскол арабского мира, продолжая использовать позицию Саудата, готового на все ради достижения сепаратной сделки с Израилем и получения американских долларов и оружия.

Стало известно, что американская дипломатия пытается найти подход к тому, чтобы добиться подписание мирного соглашения между Израилем, Ираном и Саудовской Аравией. Массированные поставки из США новых партий оружия на Ближний Восток — особенно новейших типов самолетов — еще больше отравляют обстановку. Очаг конфликта, тлеющий десятилетиями, получает очередную порцию топлива.

И теперь, учитывая все грани нынешнего положения, вряд ли следует исключать возможность, что огонь может вновь вспыхнуть ярким пламенем.

МАДРИД. Более двух тысяч пенсионеров прошли по улицам крупнейшего испанского города Барселоны в знак протеста против нищенских условий жизни и низких пенсий. В петиции, направленной властям Барселоны, говорится: «Мы требуем дать нам то, что мы заработали в течение трудовой жизни. Мы хотим, чтобы нас понимали: так дальше жить невозможно, ибо каждый прожитый день в подобных условиях — это цепь унижения и ущемления наших прав».

ДЕЛИ. В штате Западная Бенгалия есть крупные потенциальные запасы нефти и природного газа. И поэтому ввиду пришла группа советских геологов на основании проведенных ими широких изыскательских и буровых работ на материке и в районе континентального шельфа.

Тень над Восточным Средиземноморьем

Сложная и острая ситуация в Ближнем Востоке является посылкой на все Восточное Средиземноморье. В коммюнике конгресса США, в американской прессе открыто дискутируется вопрос о военном вмешательстве заокеанского государства в дела региона в случае, если там произойдут негодные Вашингтону политические или социальные сдвиги. При этом не исключается американская оккупация Ирана и Саудовской Аравии с их нефтяными источниками, питающими Соединенные Штаты и Западную Европу.

Закрепление в Восточном Средиземноморье — стратегическая задача, которую ставит перед собой Вашингтон. Он прилагает значительные усилия, стремясь не выпустить из-под своего влияния

новый порядок, право экстремистской террористической группировки, объявленной французскими властями в законе. По словам Мишеля, все они прошли ко ршоу вчуну в Либане, где вливались бон обон с фалангистами против палестинцев и ливанских левых. Вторая категория — это бывшие члены французского иностранного легиона, имеющие особенно богатый опыт колониальных войн (свежий пример то-

му — зверства легионеров в заирской провинции Шаба, и, наконец, третья группа составляют бывшие уголовники, решившие «аррентить» климат. А попросту говоря, исцелиться на какое-то время из поля зрения своей полиции. (АПН).

Кто идет в наемники?

Агентство Франс Пресс поведало об этом со слов некоего Мишеля Х., дезертировавшего из родезийской армии. Он сообщил, что наемники из Франции, служащие в родезийских частях, «представляют здесь три основные категории изгоев общества. Во-первых, это бывшие члены организа-

ции «Новый порядок», право экстремистской террористической группировки, объявленной французскими властями в законе. По словам Мишеля, все они прошли ко ршоу вчуну в Либане, где вливались бон обон с фалангистами против палестинцев и ливанских левых. Вторая категория — это бывшие члены французского иностранного легиона, имеющие особенно богатый опыт колониальных войн (свежий пример то-

му — зверства легионеров в заирской провинции Шаба, и, наконец, третья группа составляют бывшие уголовники, решившие «аррентить» климат. А попросту говоря, исцелиться на какое-то время из поля зрения своей полиции. (АПН).

Категорическое предложение СССР НАТО и Пентагон превратили Средиземноморье в большой ядерный арсенал. Достаточно напомнить о базах атомных подводных лодок в Рота (Испания) и на

Рисовый сор? Пожалуйста

«Накане вам сор? Апельсиновый или рисовый?» — так с широким временем, возможно, будут спрашивать продавцы в магазинах Японии. Сладкий, освежающий напиток, по вкусу напоминающий фруктовый сок, получен из риса в частном научном учреждении в городе Уэномея. Его изобретатель Масанори Синозаким «вылил» сок, подвигнув рис брожением с помощью особого рода бактерий. (АПН).

Чайки зеленые и желтые...

В окрестностях английского города Портсмута летают чайки — зеленого цвета. Необычной, но на этот раз причудливой окраской перья отличаются чайки и в графстве Купри. Это, очевидно, природный феномен. (АПН).

«Зовем просто Мэри»

Пожалуй, со стопроцентной уверенностью можно утверждать, что у мистера Келли, проживающего с семьей в американском штате Южная Каролина, нет тени на всем свете. Его зовут Тенит, что значит «Десять-Восемь». Так написано и в паспорте, а в водительских правах — в графе «имя» проставлены цифры — 10 и 8. «Я просто задался рождением», — объясняет происхождение своего необычного имени мистер Келли, — и появился на свет на восьмой день десятого месяца. (АПН).

Стрельба и мяго говоря, необычным именем у семьи Келли, по-видимому, в крови. Желтину, орехистую сына 10-8, зовут Мэри Арти Вандард. Имя Мэри Ли Лангания Мэри-Энн Мэнди Сара Энн Энди Франсис Вудгад Коллинз Келли. «В семье мы зовем ее просто Мэри», — сообщила журналистам Десять-Восемь Келли. (АПН).

В знак протеста против массовой финансовой помощи, оказываемой банком «Бэрнлиес» реакционным режимам юга Африки, массовая общественная организация «Преградить предоставление займам Южной Африке» выставила свои пикеты более чем у 50 отделений банка.

НА СНИМКЕ: участники пикета у здания «Бэрнлиес» в Лондоне. Фотохроника ТАСС.

ЛОНДОН. В знак протеста против массовой финансовой помощи, оказываемой банком «Бэрнлиес» реакционным режимам юга Африки, массовая общественная организация «Преградить предоставление займам Южной Африке» выставила свои пикеты более чем у 50 отделений банка.

НА СНИМКЕ: участники пикета у здания «Бэрнлиес» в Лондоне. Фотохроника ТАСС.

ЛОНДОН. В знак протеста против массовой финансовой помощи, оказываемой банком «Бэрнлиес» реакционным режимам юга Африки, массовая общественная организация «Преградить предоставление займам Южной Африке» выставила свои пикеты более чем у 50 отделений банка.

НА СНИМКЕ: участники пикета у здания «Бэрнлиес» в Лондоне. Фотохроника ТАСС.

ЛОНДОН. В знак протеста против массовой финансовой помощи, оказываемой банком «Бэрнлиес» реакционным режимам юга Африки, массовая общественная организация «Преградить предоставление займам Южной Африке» выставила свои пикеты более чем у 50 отделений банка.

НА СНИМКЕ: участники пикета у здания «Бэрнлиес» в Лондоне. Фотохроника ТАСС.

ЛОНДОН. В знак протеста против массовой финансовой помощи, оказываемой банком «Бэрнлиес» реакционным режимам юга Африки, массовая общественная организация «Преградить предоставление займам Южной Африке» выставила свои пикеты более чем у 50 отделений банка.

НА СНИМКЕ: участники пикета у здания «Бэрнлиес» в Лондоне. Фотохроника ТАСС.

ЛОНДОН. В знак протеста против массовой финансовой помощи, оказываемой банком «Бэрнлиес» реакционным режимам юга Африки, массовая общественная организация «Преградить предоставление займам Южной Африке» выставила свои пикеты более чем у 50 отделений банка.

НА СНИМКЕ: участники пикета у здания «Бэрнлиес» в Лондоне. Фотохроника ТАСС.

ЛОНДОН. В знак протеста против массовой финансовой помощи, оказываемой банком «Бэрнлиес» реакционным режимам юга Африки, массовая общественная организация «Преградить предоставление займам Южной Африке» выставила свои пикеты более чем у 50 отделений банка.

НА СНИМКЕ: участники пикета у здания «Бэрнлиес» в Лондоне. Фотохроника ТАСС.

ЛОНДОН. В знак протеста против массовой финансовой помощи, оказываемой банком «Бэрнлиес» реакционным режимам юга Африки, массовая общественная организация «Преградить предоставление займам Южной Африке» выставила свои пикеты более чем у 50 отделений банка.

НА СНИМКЕ: участники пикета у здания «Бэрнлиес» в Лондоне. Фотохроника ТАСС.

ЛОНДОН. В знак протеста против массовой финансовой помощи, оказываемой банком «Бэрнлиес» реакционным режимам юга Африки, массовая общественная организация «Преградить предоставление займам Южной Африке» выставила свои пикеты более чем у 50 отделений банка.

НА СНИМКЕ: участники пикета у здания «Бэрнлиес» в Лондоне. Фотохроника ТАСС.

ЛОНДОН. В знак протеста против массовой финансовой помощи, оказываемой банком «Бэрнлиес» реакционным режимам юга Африки, массовая общественная организация «Преградить предоставление займам Южной Африке» выставила свои пикеты более чем у 50 отделений банка.

НА СНИМКЕ: участники пикета у здания «Бэрнлиес» в Лондоне. Фотохроника ТАСС.

ЛОНДОН. В знак протеста против массовой финансовой помощи, оказываемой банком «Бэрнлиес» реакционным режимам юга Африки, массовая общественная организация «Преградить предоставление займам Южной Африке» выставила свои пикеты более чем у 50 отделений банка.

НА СНИМКЕ: участники пикета у здания «Бэрнлиес» в Лондоне. Фотохроника ТАСС.

Новости События Факты

В ОБЛАСТИ — ПЕРВЫЕ

В Кемерове состоялся смотр оркестров народных инструментов, в котором приняли участие 12 сильнейших коллективов области из городов Кемерово, Новокузнецка, Прокопьевска, Орда...

А. РЫЛОВНИКОВ, заместитель председателя профкома шахты «Абашевская», г. Новокузнецк.

ДРУЖНЫЕ РЕБЯТА

На механическом отделении Кемеровского пищевого техникума лучшей по праву считается группа М-135. Это здание она завоевывает второй год.

На в одной группе так же сдружилась ребята. Сами они считают, что студенческие годы только тогда и интересны, когда есть дружба, есть верные и отзывчивые друзья. На открытии аттестационного комсомольского собрания разговор вышел горячий, честный и принципиальный. Анкета, представленная до собрания, показала, что самый уважаемый человек в группе — Игорь Маркелов. Его и избрали комсоргом.

Т. КАРЕЛИНА, студентка Кемеровского государственного университета, г. Кемерово.

ОХРАНА ПРАВОПОРЯДКА ПОД ОПЕКОЙ ОПОРНОГО ПУНКТА

Опорный пункт милиции и общественности, что находится по улице 40 лет Октября, открылся в 1975 году. С тех пор он ушел стать лучшим в районе. Руководит им коммунист, человек слова и дела, Михаил Алексеевич Реликов.

Опорный пункт № 3 постоянно связан с общественностью, милицией и школами района. Совет общественности проводит большую воспитательную работу среди лиц, допускающих проступки. В совет общественности вошли ветераны партии и труда, командиры производства, лучшие люди района.

И. И. Степанов руководит лабораторией малогабаритных сельскохозяйственных машин станции юных техников областного центра. Под его руководством юные конструкторы создают модели новых сельскохозяйственных машин и агрегатов.

НА СНИМКЕ: И. И. Степанов с учениками. Фото Ю. Сергеева.

группа, которую возглавляет директор школы № 19, депутат горсовета Т. И. Толмачева. Каждую пятницу ведет приемы старший лейтенант РОВД А. А. Макушина. Большую работу проводит участковый инспектор Ю. И. Малиновский вместе с народными дружинниками.

Действует на опорном пункте товарищеский суд под председательством А. Т. Туздуковой. Часто здесь бывают и показательные суды, которые проводит народный суд.

Под опекой опорного пункта трудные подростки. Многие из них замечено исправляются.

Л. ЛЕОНЕНКО, депутатская группа, г. Кемерово.



И. И. Степанов с учениками. Фото Ю. Сергеева.

Уникальная находка

В рукописном отделе Казанского музея М. Горького появилась ценная реликвия — подлинное письмо А. М. Горького, написанное из Сорренто 20 января 1928 года Андрею Степановичу Деревикову. Это письмо было случайно найдено членами клуба «Поиск» Дома пионеров города Анжеро-Судженска Кемеровской области.

Письмо нуждается в реставрации. Но после восстановления некоторых пробелов оно получит путевку в жизнь. Для нас это письмо относится к числу уникальных экспонатов, так как связано с человеком казанского периода жизни Горького.

И в Анжеро-Судженске у него была большая библиотека, которую он передал шахтерам. Зная любовь Андрея Степановича к книгам, Горький прислал ему книгу. В частности, в этом письме из Сорренто Горький пишет о посылке Деревикову пакета книг.

Нет сомнения, что Горькому дорого воспоминание о казанском периоде жизни, и особенно интересно узнать все о Деревикове. Такой документ, как это письмо, дает новое освещение одной из сторон жизни Горького, его интерес к человеку, с которым связан целый период его жизни.

Ю. ЕЛИЗАРОВА, старший научный сотрудник Казанского музея, А. М. Горького, г. Казань.

КУПИЛИ МАШИНУ...

В нотариальные конторы часто обращаются граждане с просьбой удостоверить доверенность на распоряжение автомобилем. Нередко это происходит тогда, когда автомобиль приобрел один из супругов.

Ю. ЕЛИЗАРОВА, старший научный сотрудник Казанского музея, А. М. Горького, г. Казань.

В БУКВАЛЬНОМ СМЫСЛЕ СЛОВО НАТЮРМОРТ ОЗНАЧАЕТ «МЕРТВУЮ ПРИРОДУ», Т. Е. НЕЧТО НЕОДУШЕВЛЕННОЕ.

Почему же с XVII века, со времени «обнаряжения голландцев», к этому жанру не ослабевает любовь живописцев? Вероятно потому, что окружающее человека цветы и книги, фрукты и дичь, предметы домашнего уюта и всевозможные деловые аксессуары с полотнами лучших художников всегда предстают такими, что мы ощущаем их цвет, форму, объем. И не «мертвую природу» познаем в них, а нечто живое, осязаемое, дышащее человеческими руками, незримо присутствующее где-то рядом.

В залах областной картинной галереи совсем недавно открылась выставка натюрмортов в экспозиции около восьмидесяти произведений живописи, графики из собственных фондов. Рядом с именами известных советских мастеров, таких, как В. Мешков и Н. Козачкин, чьи произведения приобретались уже после смерти художников у их родственников, на выставке немало работ ведущих живописцев Ленинграда, Москвы и Подмосковья, Молдавии, Украины, Башкирии.

Прошлым летом в галерею поступили картины М. Кольчезина — талантливой ленинградской художницы, в творчестве которой натюрморт занимает особенно значительное место. Ее произведения,

КРАСОТА ПРЕДМЕТНОГО МИРА



как правило, не замысловаты по композиции, но изысканны в цветовом отношении. Чистый, деревянный стол, в прозрачной банке ранние лесные фиалки. Или, наоборот, на подоконнике городской квартиры осыпаются астры — последние цветы осени, а за стеклом приоткрытый город, уже припорошенный снегом. За простыми, на первый взгляд, может быть, даже прозаичным предметным миром, художник видит красоту особого разряда: нежную, хрупкую, такую недолговечную и трогательную в своей беззащитности.

Совсем иное ощущение вызывает небольшая выставка заслуженного деятеля искусств Молдавской ССР Миха-

ла Греку «Натюрморт с подсолнухами». В теплых ослепительно-жаркого подсолнуха словно притаилось щедрое тепло и плодородие солнечной Молдавии. Значительную часть выставки занимают натюрморты сибирских и наших кузбасских мастеров. Среди работ сибирских авторов хочется назвать откровенно экспозицию — большой холст рано ушедшего из жизни красноярского живописца Юрия Худогова. Картина незаметно и удовлетворительно доставляет она зрителям.

Т. АНИСИМОВА, научный сотрудник картинной галереи.

НА СНИМКЕ: репродукция с картины Ю. Худогова «В мастерской художника», г. Кемерово.

ные полотна на стене, и юбки с красками, и кисти в керамических сосудах. Смолкает, но только на мгновение. Кажется, еще миг, и зазвучит симфония созидания. И вот осенний буй уже не гость, а житель в закономерно творческом беспорядке мастерской. Предметов много, но они единичны в своей принадлежности к миру искусства, миру напряженному, но знающему покоя. Поэтому не случайно так вызывающе бушует осеннее пламя на столе и совсем не случайно кисти художника, словно лики воинов, готовы к действию.

Натюрморт нередко служил Юрию Худогову творческим зарядом. От него он отталкивался, переходя к большому полотну.

Внимание посетителей неизменно привлекают и произведения художников нашего края. Здесь они встречаются с натюрмортами мастеров старшего поколения: Ю. Преиса, П. Чернова, заслуженного художника РСФСР А. Кирчанова, Ю. Лобузовова, В. Зевакина, а также с работами молодых живописцев нашего города Г. Писаревской, И. Филиппова.

Невозможно в малом обзоре перечислить имена всех участников этой яркой, полнотеменной выставки. Настоящую радость и удовольствие доставляет она зрителям.

Т. АНИСИМОВА, научный сотрудник картинной галереи.

НА СНИМКЕ: репродукция с картины Ю. Худогова «В мастерской художника», г. Кемерово.

ТВ & ТВ

24, СУББОТА. I ПРОГРАММА. Москва (Орбита). 19.00 «Время». Утренняя гимнастика. 10.55 «Для вас, родители!». Музыкальная программа «Вечерняя почта». 11.55 «Большой рынок товаров». 12.25 «Снавание о храме» в передаче Фат-

Фрумосе». Премьера художественного телефильма. I серия. 13.30 «По музеям и выставкам». 14.00 «Что вы знаете?». Конкурс молодых знатоков. 15.10 Концерт Государственного ансамбля танца Грузии. 16.00 «Движение без опасности». 16.30 Тираж «Спортлото». 16.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. 17.25 «Вместе с тобой, комсомолец». Песни советских юм-

позиторов исполняют В. Кузнецов, Л. Полосин. 17.45 «В мире животных». 18.45 «Человек, Земля, Вселенная». 19.30 Новости. 19.45 Мультифильм. 20.15 «Золотая минна». Премьера художественного телефильма. I и II серия. 22.30 «Время». 23.00 Вечер поэзии Ирины Абшадзе в концертной студии Останкино. 00.55 — 01.05 Новости.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 24 и 25 июня в Кузбассе ожидается небольшая облачность, ветер переменный 5-10 метров в секунду. Температура ночью 9-14, днем 23-28 градусов тепла.

РАДИО

24, СУББОТА. Кемерово. 7.00 — Прогноз погоды. 7.02 — Программа передач. 7.38, 8.15 — Прогноз погоды. 8.17 — Обзор областных газет. 8.27 — Объявление пролога. 9.30 — Передача «Человек и время». 19.00 — Радиопрограмма «Молодость Кузбасса».

ТЕАТР & КИНО

СВЕРДЛОВСКИЯ АКАДЕМИЧЕСКИЯ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА

(в помещении театра оперетты) АННА КАРИНИНА. Начало в 19 час. 30 мин. 25 июня днем ЛЕВДИНОЕ ОЗЕРО, вечером — ПИКОВАЯ ДАМА.

(в помещении театра драмы) 26 июня — ЧИО-ЧИО-САН.

ЦИРК С 27 ИЮНЯ ПО 8 ИЮЛЯ ЦИРКОЛИ ТАШКЕНТСКОГО ЦИРКОВОГО ВАРЬЕТЕ «РАДУГА».

ДОМ КИНО «МОСКВА»

Новая цветная французская киноопеда ИГРУШКА (10, 12, 14, 16, 18-10, 20, 21-40). Зал кинохроники. Хроникальные фильмы МОЛОДЕЖЬ НА СТРОИКАХ СТРАНЫ, ОВЕЗЬЯНИИ ОСТРОВ (11-30, 15-18-30). Цветной художественный фильм ЕДИНСТВЕННАЯ (10, 13, 16-30, 20, 21-50). «ЮБИЛЕЙНАЯ». НЕНАВИСТЬ (10). Новая цветная широкоформатная киноопеда ИГРУШКА (12, 14, 16, 18, 19-50, 21-40). «НОСМОС». Новый цветной широкоформатный художественный фильм ВРЕМЯ ЖИТЬ, ВРЕМЯ ЛЮБИТЬ (12, 16, 20).

СМЕЛЫЕ ЛЮДИ (14). ПОВТОРНЫЙ БРАК (10, 18-10, 21-40). СМЕРТЕЛЬНАЯ ОШИБКА (9, 17). ХОРОШЕНОЕ ДЕЛЮЩЕ (11, 15, 21). ЧЕСТЬ ГАЙДУКА (13, 19). «ПИОНЕР». СОЛТИ (10, 11-40, 13-30, 15-20). ВЫСОКИИ ВЛОНДИИ В ЧЕРНОМ ВОТНИКЕ (17-10, 19-10, 21). «ОКТАБЕРЬ». ПОСЛЕДНИИ БЫ. СТРЕЛ (13, 17, 19, 20-50). ВЫ МНЕ ПИСАЛИ (15). «МЕТАЛЛУРГ». НЕНАВИСТЬ (14, 18). СИТЕЛЬНЫЕ ТРУШЫ (18, 20). «ПРОГРЕСС». КОРЕК ГОРЕУНОК (14, 16). ЧЕСТЬ ГАЙДУКА (11-30, 18, 17-50, 19-30, 21-30). «ЛУЧ». ВЫ МНЕ ПИСАЛИ (15). ЛЮБОВЬ — ЭТО ЖИЗНЬ, ДВЕ СЕРИИ (15, 17-53, 20-50). «КОМСОМОЛЕЦ». УСАТЫИ НИЯНЬ (15, 19). АР-ХИ-МЕ-ДЫ (17, 21). ДК СТРОИТЕЛЕЙ. ПРИЗЕЛКА (18, 18, 20). ПОСЛЕДНИИ ДВОЙКА (14-30). ДК ШАХТЕРОВ. ВРИДЛИАНТОВАЯ РУКА (13, 18). ЛЮБОВЬ—ЭТО ЖИЗНЬ, ДВЕ СЕРИИ (15, 20). ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ (16, 18, 20). ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. САДИСЬ РИДОМ, МИШКА! (11). ЧЕСТЬ ГАЙДУКА (13, 15, 19). АНАТОМИИ ЛЮБИИ (17, 21). ДК КОКСОХИМЗАВОДА. ХОЧУ ВЫТЬ МИНИСТРОМ (15). ПОСЛЕДНИИ ВЫСТРЕЛ (17-15, 19-10, 21-05). КЛУБ ГРЭС. УСАТЫИ НИЯНЬ (15). МУЖЧИНА В РАСЦВЕТЕ ЛЕТ (17-15, 19, 21).

ОСВОД: БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ НА ВОДЕ!

С наступлением теплых погожих дней резко увеличивается количество несчастных случаев на воде. Коротко сибирическое лето. Но, несмотря на это, гибнет у нас на водоемах людей гораздо больше, чем на всем побережье Черного моря. Более четырехсот человек стали жертвами своей неосторожности на воде в прошлом году.

В чем причина? Анализ несчастных случаев убедительно говорит: гибнут люди из-за несоблюдения элементарных правил. Известно, что в плавном море по колено. И более половины всех несчастных случаев происходят на почве паники.

Острую тревогу вызывает фант гибели детей. Зачастую в дни летних каникул ребята бывают предоставлены сами себе. Отсутствует контроль со стороны взрослых и бывает главной причиной гибели детей на водоемах.

И еще об одной характерной детали хочется сказать. Как правило, несчастные случаи чаще происходят там, где нет сплавательных постов, не организован контроль за отдыхом трудящихся.

Этот контроль за безопасностью людей на воде возложен на ОСВОД. Обществу сплавания на водах в решении этой проблемы отводится ведущее место. Но никак не убедительно говорит: как бы ни были многочисленны городские и районные организации общества, без широкой поддержки коллективов предприятий, организаций, учебных заведений и учреждений, всего населения области трудно рассчитывать на успех. В Кузбассе множество мест отдыха на больших и малых водоемах. На всех их, естественно, не выставить спасательные посты. Люди сами должны знать правила безопасности, а в случае необходимости уметь оказать помощь терпящему бедствие. Практика показала, что многих людей можно было бы спасти, оказав своевременно первую медицинскую помощь.

Сейчас почти все предприятия Кузбасса имеют затопленные базы отдыха. Как правило, расположенные они на водоемах. Чтобы здесь не произошло несчастного случая, необходимо создать:

ВЕДОМСТВЕННЫЕ СПАСАТЕЛЬНЫЕ ПОСТЫ

Спасательные посты создаются на затопленных предприятиями и организациями водоемах. Комплектование таких постов личным составом, спасательными средствами и оборудованием производится предприятиями и организациями за свой счет. Подготовка специалистов для ведомственных спасательных постов предприятий и организаций, являющихся коллективными членами ОСВОДА, производится бесплатно за счет общества.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ СПАСАТЕЛЬНЫЕ ПОСТЫ

Работу общественных спасательных постов организуют советы первичных организаций, предприятий, учреждений, колхозов и совхозов, учебных заведений. Они выставляются в основном на выходные и праздничные дни, а также при коллективных выездах трудящихся на отдых и отдых.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЕ ДРУЖИНЫ И ГРУППЫ ПО БЕЗОПАСНОСТИ НА ВОДЕ

Участие советов ОСВОДА в создании специализированных дружин (групп) по безопасности на воде и в организации их работы является важнейшей формой профилактической деятельности организации ОСВОДА. Правовой основой создания специализированных дружин и групп по безопасности на воде является положение о добровольных народных дружинах РСФСР по охране общественного порядка (раздел 3.1, стр. 18), утвержденное Советом Министров РСФСР от 19 июля 1974 г. № 423.

Для руководства районными специализированными дружинами и группами в штатных ДИД создаются секции по безопасности на воде, руководители их, как правило, назначаются председатели первичных организаций общества.

Все дружинники специализированных дружин и групп обязаны пройти подготовку в школах ОСВОДА по специальной программе за счет организации общества.

ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ

Правила купания просты. Строгое их соблюдение поможет избежать несчастного случая и сделать отдых на воде полноценным и увлекательным.

Каждый должен знать, что для купания выбираются места безопасные, со спокойным тихим течением и без неожиданных ям, больших глубин. В целях дальнейшего усиления охраны общественного порядка на территории Кемеровской области облкомсомол принял решение: за купание вне границ специально обозначенных зон и в запрещенных местах граждане, если их действия не влекут за собой уголовной ответственности, подвергаются предупреждению или штрафу до десяти рублей.

Напомним еще несколько простых истин. Категорически запрещается заходить в воду в нетрезвом виде, прыгать с прибрежной скалы, мостов и плотов.

При судорогах самый опасный враг — паника, страх. Старайтесь держаться спокойнее, зовите на помощь.

Попав в сильное течение, не старайтесь побороть его. Используйте такое течение как союзника для достижения берега. А если воздух втянет в водоворот, не надо бороться. Набрал побольше воздуха, надо нырнуть на дно и уже там сделать выдох вынырнув по течению.

Особенно бдительными надо быть, когда на воде дети. Не оставляйте их без присмотра, не давайте уплыть на глубину и далеко от берега. Не позволяйте шалить детям в воде, не допускайте грубых шуток и смеха.

ПОМНИТЕ: ВОДА НЕ ЛЮБИТ ШУТОВ, НЕ ПОДВЕРГАЙТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ ОПАСНОСТИ!

ВАШ ДРУГ ОСВОД

Членами ОСВОДА могут быть граждане СССР, достигшие 14-летнего возраста и участвующие в работе одной из первичных организаций. При вступлении уплачивается членские взносы 10 копеек. Членские взносы для рабочих, колхозников и служащих в размере 30 коп., для учащихся и пенсионеров — 10 коп. в год.

Коллективными членами общества могут быть государственные предприятия, колхозы и совхозы, учреждения, учебные заведения, кооперативные и общественные организации. Коллективные члены ОСВОДА (за исключением бюджетных организаций) уплачивают вступительные и ежегодные членские взносы в размерах, устанавливаемых совместно с коллективным членом и президиумом городского или районного совета ОСВОДА.

ОСНОВНОЙ ОСВОДА ЯВЛЯЕТСЯ ПЕРВИЧНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ. ОНА ДОЛЖНА СТАТЬ ЦЕНТРОМ ВСЕЙ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ И АГИТАЦИОННО-ПРОПАГАНДИСТСКОЙ РАБОТЫ СРЕДИ ШИРОКИХ МАСС НАСЕЛЕНИЯ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ НА ВОДЕ.

СЕЗОН БЕЗОПАСНОСТИ НА ВОДЕ

Кемеровский областной совет ОСВОДА с 1 мая по 1 сентября проводит сезон безопасности на воде. Цель его — обеспечение безопасного и культурного отдыха людей на водоемах области.

ПАМЯТКА СУДОВОДЕТЕЛЮ

Отдых на воде, прогулка на моторной лодке — приятное время. Интерес у кузбассовцев к этому виду отдыха огромен. Областная навигационно-техническая инспекция зарегистрировала свыше 12 тысяч маломоторных судов. Это значит, что в выходные дни несколько десятков тысяч кузбассовцев находятся в дуге путешествия на воде.

И здесь она предъявляет свои жесткие требования. Достаточно сказать, что в прошлом году в два раза увеличилось число несчастных случаев среди судоводителей из-за отсутствия необходимых спасательных средств, грубейшего нарушения правил судокодства.

Со дня открытия навигации областная инспекция устанавливает на главных водных магистралах постоянно действующие посты для проверки маломоторных судов. Владальцами моторных лодок должны помнить: безопасность на воде зависит от четкого выполнения всех правил.



КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ УЧЕБНАЯ КОМБИНАТ УПК ЦСУ РСФСР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1978/79 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛИЗАЦИЯМ:

механиков по техническому обслуживанию электронных вычислительных машин «Электрон-382», «Электрон-383» и «Электрон-384»; машинистов вычислительных машин «Асота» ил. 170, 314; перфорационных машин. Срок обучения зависит от количества и марки изучаемых машин — от полугода до 10 месяцев; проектировщиков машинной обработки информации на базе перфорационных вычислительных машинных машин. Срок обучения 6-10 месяцев; операторов вычислительных машинных машин — 5 месяцев. Вульгартер, старших бухгалтеров промышленных предприятий, строительных организаций — 7 месяцев. Бухгалтеров сельскохозяйственного производства — 10 мес. Принимаются лица, имеющие среднее образование, в индивидуальном порядке и по направлению предприятий и организаций. Обучение платное. На вечернее отделение принимаются лица по специальности бухгалтер и оператор. Начало занятий 1 сентября. Запрос и документы: об образовании, справку о состоянии здоровья (форма № 286), характеристику с места работы или учебы направлять по адресу: 650024, г. Кемерово-24, ул. Комсомольская, 6. Тел. 5-47-09, 5-53-48, 5-52-61.

ВНИМАНИЮ КЕМЕРОВЧАН!

С 26 ИЮНЯ автобусы 16-го маршрута пойдут от Восточного проезда по ул. Красноармейской до п/о «Азот»; 15-го маршрута — по ул. Ворошилова, бульвар Строителей, проспект Ленина, Дзержинского до клуба ГРЭС.

Коллектив труппы «Орхестрой» Главузбассстрой извещает о безвременной смерти главного специалиста отдела РОМАНОВА Ивана Петровича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Кемеровских ЦАЭМ труппы «Кузбассстрой» с глубоким прискорбием извещает о безвременной кончине бывшего директора ШИМАНА Федора Ивановича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Репортаж, коллектив кафедры акустики и гитологии Кемеровского медицинского института, центральной городской клинической больницы выражает глубокое соболезнование профессору Ретевой Л. А. по поводу безвременной кончины ее сына ДАНИЛОВА Александра Евгеньевича.

ПИШИТЕ ЗВОНИТЕ

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, зам ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, 6-44-22, промышленного 6-69-44, 95-51-02, 6-65-86, 6-38-49, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов народных депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, 6-47-44, строительного 6-67-46 и 6-02-00, писем и рабселькоров 6-90-52, 6-78-97, 6-87-68, 6-60-72; информации и спорта 6-82-61, 95-58-76, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-89-53, директора издательства 6-69-23. Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 7-80-33, Прокопьевске — 2-54-04, Ленинске-Кузнецком — 2-03-21, Белове — 2-01-43, Междуреченске — 33-04, Юрге — 2-06-09, п. Тажинском — 2-77.

ОП03294.

Типография издательства «Кузбасс».

Заказ № 145.